

# PÉCSI FIGYELŐ.

### Előfizetési díj:

Postán vagy Pécsnél hához küldve:  
 egész évre 5 ft., félre 2 ft 50 kr.  
 postán 1 ft 25 kr.  
 Egyenlő részletekben 10 kr.  
 Megjelenik minden szombaton.  
 Képes száma kaphatók Weidinger N.  
 könyvker. (Szőkegyéni-tér.)

### Hirdetések ára:

Egy öt hasábon felül egy egyenlő  
 megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,  
 10-szeres 4 kr. üzemelő. — Minden  
 hirdetés után 30 kr. bélyegdíj üze-  
 tendő. A nyilatkozó 1 példát sora 10 kr.  
 A hirdetési díj előre üzemelő.

### SZERKESZTŐI IRODA:

Ó-pósta-utca 16-ik szám.  
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.  
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbáz épületben, Lill János úr a budai külvárosban,  
 Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

### KIADÓ HIVATAL:

János-utca 8-ik szám.

## A mult országgyűlési szakról.

Az országgyűlés második ülészaka szombaton fejeztetett be. Azt hisszük, nem lesz érdektelen rövid visszajáratást vetni a nevezetes törvényhozás ciklusára. Ha csak az általános számokból akarunk itélni, alig van derekabb parlament a miénk.

Nem kevesebb, mint 41 törvényjavaslat került a ház asztalára, s ebből elintéztést nyert 35. Interpelláció intéztetett a kormányhoz 57, s válasz adatot ezekre 46. Indítvány és határozati javaslat (a módosítványokon kívül) tétetett 44, s ugyanannyi el lett intézve. Miniszteri és egyéb előterjesztés benyújtott 44, letárgyalatott 30. Kérvények magánosok és hatóságok részéről bemutatott 313, s nem kevesebb, mint 295-ben hozott határozat. S ha hozzá vesszük még azt, hogy egyes törvényjavaslatok — minők például az állami költségvetésről vagy az általános vámtarifáról szóló — több száz paragraffal foglalkoznak magokban, s ugyanannyi határozatot kellett hozni, az elnök részéről ugyanannyi enuncziálni: — akkor bátran elmondhatjuk, hogy a képviselőház ugyancsak teljes erővel dolgozott.

Csak azt ne kérdeje azután senki, hogy minők voltak ezek az intézkedések és határozatok. Mert erre nézve csak egyetlen-egy feleletünk lehet: reá mutatni a közvéleményre.

Ez a közvélemény a legnagyobb apathiával viseltetik az országgyűlés működése iránt. Bezárják annak kapuit, minekutána meghozott néhány ezer határozatot, s nem törődik vele senki, hogy hoz-e még több határozatot, kétszer annyit, vagy háromszor annyit. Az ország alig hogy tudomást vesz róla, hogy a képviselőház kapui be lettek zárva, s legföljebb néhány hazaérkezett s beszámoló beszédet tartó képviselő hozza azt újból emlékeztetbe. Még az oly események is, minők például a Janszky-affaire, mozgalomba hozzák a társadalmat; jele, hogy az nem tempult el a nemzetet érdeklő kérdések iránt. De a képviselőházban letárgyalta nagy horderejű ja-

vaslatok, melyek alapjaiban módosítják eddigi legnevezetesebb intézményeinket — minő például a népfelkérés szervezése — hidegen hagyják a publikumot.

E tünet nagyon nevezetes, s magának a képviselőháznak működésében megtaláljuk ennek magyarázatát.

A képviselőház több ezer határozatot hozott. Ebből nem lehet tized kiutatni olyat, a melynél egy ellenzéki képviselőnek a javaslata lett volna elfogadva; ez a néhány kivétel is lényegtelen természetű.

Már most tegyük fel, hogy a kormányt támogató többség csupa bölcsesből áll, a kik a maguk számára privilegizáltak és lefoglaltak minden tudományt és okosságot. Csupa merő lángelmék. Még akkor is, ha ez így áll, lehet-e feltételezni, hogy mindig ők találták el az igaz és helyes utat, hogy az ő nézetük volt mindig a jó? Ezt feltételezni merő abszurdum. Ha az ellenzéken a legközönségesebb elméjű emberek ülnek is, még akkor is sokszor kell, hogy eltaláltak legyen a helyes utat, a helyes módot, melyet követni kell. És szavuk mégis figyelembe soha se vétetett.

De sokkal más a perspektiva, ha úgy itéljük meg az embereket, mint a minők, ha figyelembe vesszük, hogy az ellenzék padsoraiban az ország legnevezetesebb kapacitásai foglalkoznak. Kik a társadalomban nevet és pozíciót vívtak ki maguknak, kik előtt tisztelettel hajlik meg az ország. Ezek a férfiak megtettek minden telhetőt, hogy nézetüket érvényre juttassák. Szónoklatuk erejével szemben merően hallgatott a többség. Érveik ellen meg sem próbált érvekkel állani elő, de az eredmény még mindig azonos volt: a leszavaztatás. Akár nagy politikai kérdésekről volt szó, akár kicsinyekről, akár bizalmi kérdésről szó nyeggen, akár nem, akár pártérdek kívánta így, akár egészen közömbös volt a dolog, ellenzéki képviselőnek nem volt soha se igaza. Nem az döntött, hogy ki mondotta a leg-helyesebbet, hanem mindig az, hogy

melyik párthoz tartozott az, a ki valamit javasolt.

A párt-uralom és klik-szellem soha olyan szükkelbűnek nem bizonyult, mint épen a lefolyt esztendő alatt. Eltűnt még lehetősége is, vagy legalább valószínűsége annak, hogy bármely közérdektű határozat hozassék a képviselőházban. A többség csak ehoja lett a kormánynak. Egy közeg, félig-meddig felesleges, mely rámondja a kormány propezióira az igent. Rámondja, gondolkodás nélkül, lelkiismereti furdalás nélkül, habozás nélkül, feltétlenül.

Ez állások alatt temette el a kormánytöbbség a vármegyét. Alkotmányos életünk legősibb intézménye majdnem teljesen megsemmisített. Megölte a kapzsi uralomvágy. Csak éppen az elnevezések maradtak, — szemfényvesztésből — a régiék, de az autonómiának vége. A megye nem lesz többé megye, hanem egyszerű közigazgatási-kerület, melynek élén főispánnak csufojt teljhatalmu kormánybiztos fog állani. De a magyar önkormányzat megsemmisítésével egyidejűleg a polgárok joga is megsorbillatott. Míg eddig minden három esztendőben beleszóllhattunk az ország dolgába, ezután már csak minden ötödik évben léphetünk a választási urna elé.

Az óriási adóteher némi csekély viszonzásul a választási jog volt az egyedüli kárpótlásunk: s ime ez is megszorított.

A husz milliós póthitel viharos tárgyalásaira még emlékezhetünk. A mit a kormány évek óta leplezgetett, tatkargatt: ez alkalommal kitűnt, hogy államunk a pénzügyi bukás szélén áll.

A népfelkérési törvény katonát csinált mindnyájunkból. A magyar nép, a mely — ha a haza veszélyben volt — szívesen áldozta fel mindig életét, most muszáj-katona lesz; kiegészítője a közös hadseregnek, ágyutölteléké begyepesedett fejű osztrák-generálisoknak. S majdnem ugyanakkor, a midőn a nemzet törvényhozó testülete egy millió főnyi tartalékos szavazott meg a monarchia védelmére: ugyanezen monarchia másik fele a legádázabb

támadásokat intézte alkotmányunk ellen. A Janszky-ügyet, úgy hisszük, nem szükséges ismételnünk.

A megyéket megfosztották ősi autonómiájuktól, a választó polgárok szavazati joguktól. Új terheket raktak az ország vállaira, osztrák kaszányát teremtetek Magyarországból.

A függetlenségi-párt szívós kitartással, töle telhetőleg mindent elkövetett, hogy e javaslatok hibáit javítsa, törvénynyé való emelésüket megakadályozza. De mindhiába; szónoki erő, meggyőző érv, mitem értek a többség előtt.

Ez azonban ne csüggyessen bennünket. Csak türelem és kitartás! Még jönni fog, mert jönni kell egy jobb kornak, a midőn győzni fogunk: diadala juttatjuk a függetlenségi párt lobogóját.

Minden nagy munkához: idő, erő és kitartás kell!

## A törvényhozás második ülészaka.

Péchy Tamásnak, a képviselőház elnökének záró jelentéséből, mely a törvényhozás berekesztett második ülészakát tünteti fel, a következő adatokat közöljük:

Az ülészak 1885. szeptember 26-án nyílt meg.

A képviselők létszáma az ülészak kezdetén a következő: A képviselőháznak most 450 véglegesen igazolt és 2 lejujabbban megválasztott, de még nem igazolt tagja van és csak egy tagja hiányzik, illetőleg a török-kanizsai választókerület nincs betöltve. Tíz képviselő meghalt, tizenkettő pedig lemondott.

A képviselőház működését a következő számok tüntetik fel:

1. Királyi leirat intéztetett az országgyűléshez s ezen hódolatiljesen fogadott leirat által 6 felsege a jelen ülészakot a szabati nappal betegeztetnek és 3-ik, illetőleg az utolsó ülészak megnyitását folyó évi szeptember hó 17-dik napjára kitűntetnek jelentette ki.

2. Horvát-, Szlavon-, Dalmátországok országgyűlésének elnökétől átirat érkezett, melyben a képviselőházat értesítette hat új képviselőnek megválasztásáról s a közös magyar országgyűlésre lett felkúldéséről; a 2 elhalt és 4 lemondott helyett felkúldott 6 képviselő annak idején igazoltatott.

3. Interpelláció a kormányhoz intéztetett 57, a mult ülészakraól fenmaradt

válaszolatlanul még 10; — mindezekből a kormány válaszanak tudomásul vétele által elintéztetett 46, a kormány intézkedései által tárgyalatanná vált 4, függőben van még 17.

4. Indítvány és határozati javaslat a módosítványokon kívül tétetett 44, a mult ülészakraól fenmaradt 6, mindezek közül elintéztetett 44, függőben van még 1, az első ülészakraól.

5. Törvényjavaslat a ház asztalára tétetett a kormány által 41, egyes képviselők részéről 2, a mult ülészakraól fenmaradt szentesítés végett felterjesztve 14, elintéztetett pedig 7, mindezen 64 törvényjavaslatból szentesítve kihirdetett 35, szentesítés végett felterjesztve van még 15, a főrendiháznál maradt még 1, visszavonatot avagy mellőztetett 2, függőben van még 11.

6. Miniszteri és egyéb előterjesztés benyújtott 44. A mult ülészakraól fenmaradt 1, mindezekből a képviselők saját használatára szentesztetett 6, a könyvtárba helyeztetett 3, letárgyalatott 30, függőben van még 5.

7. A főrendiház által a képviselőházhoz intéztet átiratok száma 50, elintéztetett mind 50.

8. Összefüggelenségi eset ezen ülészakban nem merült fel egy sem.

9. Mentelmi ügy azonban előfordult 15, a mult ülészakraól fenmaradt még 6, mindezekből elintéztetett a mentelmi jog fentartásával 8, a mentelmi jog felfüggesztésével pedig 4, visszavonatot 5, függőben van még 4.

10. Kérvény hatóságok és magánosok részéről a háznak bemutatott 313, a multól elintéztetett fenmaradt 27, mindezekből elintéztetett 295, függőben van még 45.

11. Jelentés, kivéven az 1-9 tanácskozó osztályokat, az 1-9 bíráló, a közoktatásügyi, a naplóbiráló, az összefüggelenségi bizottságokat, melyekhez tárgyalás végett a lefolyt ülészakban egy ügy sem utasított, valamint a Horvát-Szlavon-Dalmátországok országgyűlési küldöttjeivel érintkező országos bizottságot, mely munkálkodását még nem fejezte be, a többi felsorolt bizottságok részéről beterveztetett 127, az első ülészakraól elintéztetett hátra maradt 4. Mindezekből letárgyalatott 119, függőben van még 12 jelentés.

A kormány kebelében következő változások történtek: Szentgyörgyi Imre m. kir. kuriai bíró igazságügyminiszteri államtitkárrá, s később ezen állásából kuriai tanácselnökké, — Fabiny Teofil kuriai tanácselnök pedig az elhunyt Pauler Tivadar igazságügyi miniszter helyett, királyi 6 felsege által m. kir. igazságügyminiszterré neveztettek.

## TÁRZA.

### Angolországi utazásom naplója.

— Irta: Id. Kosztis Szilárd. —  
 (Folytatás.)

Az első város, melynél vonatunk egy perczre megállott, Cantesburg volt. Igen régi, festői fekvéssel bíró város, Stour folyam partján.

A második megállapodási hely: Chatam. Ez Rochesterrel együtt egy várost képez. Ez egész vidék erődítésekkel van ellátva, melyek által a Themse és Medway folyamok bejáratai védettek.

A harmadik állomás Hernehill, hol vonatunk két részre oszlott. Az eleje elment a Victoria, mi pedig a Ludgate-hill állomásra. Ez állomás már London külvárosaihoz tartozik.

Mielőtt Londonba-i megérkezésünket leirnam: megemlékezni kívánok a vidékről, melyet a szó legszorosabb értelmében „keresztútfutottunk.” Dowertől Londonig 78 mérföld és ez utat megtettük nem egészen két óra alatt. A vasuti vonal termékeny hullámzó területet szel át. Falut, a nevezett két városon kívül, nem láttam, mert egy gyári telepet, melyen a gyár, ezt környező munkások és a gyártulajdonosnak leg-többnyire parkban fekvő háza áll, falunkat nevezni nem lehet. A komló-gazdaszat nagyban diszlik, de nem azon precisióval folytatottik, mint például Bajor- vagy Csehországban, vagy nálunk a bélyei uradalomban, hanem e gazdaszat ága a legprimatívabb kezelésben részesül, amennyiben a komló-töke mellé egy vékony rudaeszkát dugnak, melyen a növény felmászhat. Nevezetes azonban azon nagy mennyiségű ribizke-termelés, melylyel Chatam és Herne-

hill közt találkoztunk. Nagy területek, száz meg száz hold nagyságuk ribizske-bokrokkal vannak beültetve.

Vasuti öröket és örházakat sehol sem láttam. Ilyenek nem léteznek, de nem is szükségesek, mert a vasut sehol sem megy országos vagy közlekedési uton keresztül, minthogy ezek vagy a vasut felett, vagy alatta vezetettek el. A vasutrai felvigyázat pedig valószínűleg a pályafentartási személyzet által gyakoroltatik.

Mint említém, Herne-hill állomás már London külvárosaihoz tartozik. Innen a vasut a város felett halad és vagy 10—15 percz alatt berobogott vonatunk Ludgate-hill állomásra, hol — megbeszélésünk alapján dr. Králik már vár rénk. A hotel royal az állomással szemkötött van, így kézi podgyaszunkat átadva egy hordárnak, átsietünk a hotelbe.

A hotel a cityben, szemköt a Blackfriars-bridgével fekszik. Négy emeletes, melynek második emeletében én 335. — dr. Králik 339. — és dr. Kumez 340. számú szobában lettünk elhelyezve.

Óram, midőn szobamba letelepedtem, 7 órat mutatott. Londonban pedig fél hat volt: tehát egy s fél óra különbség van az időjárás közt. Minthogy a table-hote vagyis dinner pont 6 órakor kezdődik: dr. Králik siettetett bennünket, hogy rendbe hozván magunkat és ruházatunkat, annál megjelenebessünk.

nek tartotta, mert mire ő átmege nevezett állomásra, a finánczok rég kinyitották a podgyaszt, mert nagyon félnek a dynamitól. E kijelentés nagyon furcsának tűnt fel előttem, de mert társaim nagyon sürgették az ebédőbeni lemenetel: elláttam minden további replikázástól.

Az ebédőly egy nagy, gyönyörű, 175 lépés hosszú, 52 lépés széles, növényzettel feldisztatott, és négy villanyos lámpa által megvilágított terem, melynek hosszában négy asztal foglal helyt. A table-hoten mindegy 350 egyén vehetett részt. Az ebéd — jellegére nézve — inkább fraueziának, mint angolnak volt nevezhető.

Az új fardalmuai, roppant náthám következtében fejfájásom okozta, hogy ebéd után én rögtön lefeküdtem. Midőn szobamba érkeztem, összes podgyaszom már ott volt, és kivéve kalap-tokomat, a záraon mi bajt sem észleltem; azonban kinyitva a bőröndöket: szomorúan kellett tapasztalnom, hogy szorgosan keresték a dynamitot, mert ruhámat és írásaimat teljesen leforgatták.

Lefeküdtem. Habár rögtön lefeküdtem: nem alhattam; egyrésztől náthám következtében lázám, — másrésztől azon gondolat szűlte izgatottság, hogy Londonban vagyok, — végre a szokatlan zaj, lármá, kocsis és vasut zöreje, mely szűnni nem akart, jóval éjfél után engedtek elaludni. Reggel — ápril 4-én — fél hat órakor már ébren voltam és siettem az ágyat elhagyni, hogy pongyolában lássam Londont pongyolán. Azonban nem sokat láttam. Csendes volt London, ember vagy kocsis az utcákon csak elvétve volt látható.

Lassan felöltözökdvén, — lementem az étterembe és egy tisztességes theából, sonkából s tojásból álló reggeli után felkerestem utitársaimat. E nap szabad volt, nem

voltunk kötelezve vagy kényszerítve ide vagy oda menni, tetszéstünk szerint töltöttük a napot, és így — dr. Králik tanácsa alapján, miután ő már ismétellen volt Angolországban s Londonban, és kaulazolása mellett — tekintettel arra, hogy vasárnapi napon minden köz- s magán-intézet zárva van, London külalakjának megtekintésére indultunk.

Hotelünkötől szemköt az Earl street-ben fekvő „Times” világhírű újság házat tekintettük meg először. Egy nagy három emeletes ház, melyben úgy a szerkesztőség, mint a kiadóhivatal van elhelyezve. Innen egy kis utcaán áthaladva a Szent-Pál cathedrais templomhoz jutottunk, melyben éppen az isteni tisztelethez beharangoztak. A beharangozás harangjétekből állott, és pedig, ha nem csalódtam, az angol néphymuszából. E templom külalakjáról hasonlít a római Szentpéter templomhoz. Belseje igen egyszerű, nélkülöz minden díszítést, de kellő világszággal sem bír. Az ablakok üvegfestményei igen szépek s érdekesek. — Feltűnő azon sok emlékszóbor, mely e templomban elhelyezve van, nem feltőlő ugyan az okból, mintha ezek művészeti szempontból különös becesel bírnának, hanem azért, mert oly egének emlékére vannak emelve, kiknek nevét az ember nem is hallotta. — Egy kapitány, vagy egy hadnagy meghalt az útközetben: emléket kap rögtön akár valamely templomban, akár valamely közetében; de emléket nélkül nem hagyja őt az angol nemzet. Könnyű is ez okból Angolországban „magyank” lenni. Egy negyedórái időzés után megszólat az orgonajáték, és nemsokára a sekrestyéből kitépett a papság. Az egész kíséret vagy 50 személyből állott, kik közt a legatúlások olyan misemondó-féle ruhát is viseltek, mely azonban a római katolika papság

templomi ruházatától annyiban különbözött, hanem nem volt oly hosszú és gömbölyű, hanem sokkal rövidebb és hegyes, mint például némely barát szerzet esuklyája. A papi székek teljesen úgy vannak berendezve, mint nálunk egy püspöki templomban. Alól a kisebb papság, felettök a magas rendű és legtehetőbb a főpap foglalt helyt. A papság elhelyezése után megszűnt az orgonajáték, és kezdődött az isteni tisztelet, imádságok, sőt olyas létania forma elmondása által. Tapasztalva, hogy a templom szolgál minden bejáratot elzárunk, sietünk kifelé, mert nem akartunk akaratlanul is egy anglikán isteni tisztelet végig hallgatni, nem annál inkább, mert ez kizűtött napi tervünk végrehajtásában is igen akadályozott volna. Kétről körűljártuk e monumentális épületet, és a ludgate címszon keresztül a fleet streetnek tartottunk. Ez utca közepén áll a Neo corat laeo, azaz az angol új törvényudvar. Ezt is csak ktről bámulhattuk. Goth stílyben van építve, és külalakzata igen jó benyomást hagy vissza, de azért távolról sem oly nagyszerű, mint a Brüsseli igazságügyi palota. A court laeo megszemlélése után átmentünk a strandra, és ott a Charing crossi vasuti állomást és ezzel összekötött nagyszerű terminus hotelt néztük meg. Vasárnap lévén: a vasuti állomás még zárva volt, minélfogva gyalog folytattuk utunkat, és kimentünk a Trafalgar-syarára. Gyönyörű nagy tér, melynek közepén áll a 170—180 láb magasságu Nelson szobor. A szobor alján négy kolozsális nagyságu oroszlyán fekszik. E téren felkiszik a National gallery, gyönyörű antik stílyben épült muzeuma, melyben csak festmények láthatók.

(Folyt. köv.)



**Iszapkiváló-fürdő.** A fürdőanyagok terét rég használt, de nagyszerű gyógy-eredményei folytán, melyeket főleg a női és gyermekbajoknál felmutatott, az utóbbi években nagyon elterjedt különlegesség a Mattoni-féle iszapkiváló. Dús vas-ásvány-izsappal lévén kitűnően összeállítva, olyan hatással van, mintha az iszap, aczell- és ásványfürdők ereje egyesülne s mint ahogy a természet szerinti kvantitásban használható, igen ajánlatos úgy családoknak, mint kórházaknak, valamint könnyű és olcsó használhatósága folytán orvosoknak és laikusoknak is. Közönséges kádifürdőből az által, hogy rendeltetést 1/2—2 kgr. Mattoni-féle iszapkiválóval teszünk belé, erős vasfürdőt készíthetünk otthon s így bárhol élvezhetjük az aczell-, ásvány-, iszap- és sósfürdő jótékony hatásait.

[Az „Equitable” egyesült államokbeli életbiztosító-társaság] e napokban küldte szét a lefolyt működésének 26-ik évéről szóló üzleti kimutatását. Biztosítási állaga a lefolyt éven 122 millió osztr. értéket forintra 911,212,527 osztr. értéket forintra emelkedett. Az intézet bevételei 1885-ben kitétek 41,475,132 osztr. értéket forintot, míg az 1884. ével szemben 3,966,432 osztr. értéket forintnyi bevételt emelkedést jelent. A kiadások kitétek 25,100,649 forintot és pedig: Eredelők költségeiket és osztalékot a biztosított feleknek fizettek 17,846,722 forint; a részvényeseknek alap- és osztalékot 17,500 forintot és végre kezelési költségeik fejében — (beleszámitva az inassoprovisiókat és az 1885. évben köölt 244 millió forintnyi ny-biztosítások utáni szerzési proviziót) — 7,236,427 forint. A halandóság igen kedvező volt, a társulat vagyona 21,398,228 forinttal emelkedett és így kitétt 1885. év végével 169,711,138 forintot. Az előbb említett vagyonszerzéséből 12,532,999 forint jutott a díjtartalékra és 8,866,129 forint a nyereség-tartalékra, mely utóbbi — a tartalékok 4<sup>o</sup> nyi kamatoztatás alapján kiszámítva 1885. év végével 35,348,710 forint tett ki. Az Equitable, mely ez évi január óta működését a magyar korona országaira kiterjesztette, — figyelemmel az itteni üzletének kielégítő menetére elhatározta, hogy letétét a magyar általános hitelbanknál 100 ezer forintot 250 forintnyi magyar 5<sup>o</sup> papír-árakra fellemeli és az erre vonatkozó intézkedéseket tényleg már meg is tette. Az Equitable Magyarországon ez idő szerint már az összes nevezetesebb városokban képviselve van; Magyarországi vezér-képviselője pedig Budapest, Andrássy-út 12. sz.

**A közönség köréből.**

Tek. Szerkesztőség!  
Bees lapjának 22. számában a gazd. egyesület hivatalos közlönye június havi száma után „Tévesztett intézmény” ezimen kisebb közlemény jelent meg, melyre vonatkozólag bator vagyok egyet-mást megjegyezni.  
Ezen közleményben, melyben a többek közt ez áll: „A faiskolák j. felügyelői egyoldalt a tulajdonosok felé, a szerző maga is bevallja, hogy azok megfelelnek azon tisztúknak, mely nem is hivatalos, hanem nagyobbára sziveségből vallattak el: de elmondhatjuk e azt arról, kinek kötelessége volna a faiskolák felügyelése, t. i. a gyümölcsészeti vándor-tanárság. Mert hogy egy évben néhányan a kánikulában zárt falak mögött felovast tart, vajmi esékélység nagy fontos-ságu feladatához képest akkor, midőn neki kellene jó példával elő járni.  
Mert példának okáért tekintünk csak a t. gyümölcsészeti vándortanárság ur gyümölcsésébe (?), hány gyümölcsfán látjuk az ő keze nyomát? hány agyon ajált jó fajú gyümölcsfát találunk benne? hát a híres méhest merre látjuk? tudommal sehol?  
Hát ki felel meg jobban akár egy-, akár több oldalulag a hivatásának? — Azért kiki saját háza előtt sepergesen! „Ne itélj, hogy ne itéltesse!” mert kár más szembe a szálat keresni, mikor gerenda nyomja a hátunkat.  
Tegyen ő többet, nekünk könnyű lesz nyomában haladni.  
Egy járási faiskola-felügyelő.

**Irodalom.**

≡ A „Vasárnapi Újság” június 27-iki száma a következő tartalommal jelent meg: A bajor király tragédiája. — Fáy Gyula. (Költemény.) Fejes Istvánról. — Az örült király építkezései. — Hogy utazott a bajor király? — Egy számtalozott fejedelmi család. — Sándor Mátyás. Vene Gyula regénye. — Egyveleg. — A bajor népeletről. — Gyermek a mezőn. M—th K—n. — A madarak életéből. Vízony József. — Fáy András szülő-háza. — Dr. Nagy Sándor. Dr. Váczy Jánostól. — Irodalom és művészet. — Közintézetek és egy-letek. — Mi újság? — Halálhírek. — Sakkjáték. — Szerkesztői mondánivaló. — Heti naptár. Képek: Luitpold herceg, Bajorország regense. — A számtalozott Orleans-hercegi család. (Huszonegy arckép.) — II. Lajos bajor király éjjeli uton. — Gyermek a mezőn. Mannheimer eredeti rajza. — Sándor Mátyás. Két képpel. — Bajor paraszok a bucsun. — Fáy András szülőháza Kohány-ban. A „Vasárnapi Újság” előzetési ára negyed-évre 2 ft., a „Politikai Újdonságok”-kal együtt 3 ft. — Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadóhiva-talában (Budapest, egyetem-utca 4. sz.) megren-delhető a „Képes Néplap” legolcsóbb újság a ma-gyar nép számára; félévre 1 ft.  
≡ **Önügyvéd** pótfüzeteinek 3. száma. Irta Knorr Alajos. Kiadja ifj. Nagel Ottó Budapesten, Ára 30 kr.

**Kortársaink** 11—15 füzete Ipolyi Ar-nold, Váradi püspöknek arcképével, élete- és munkái vázlatával. Irta Pór Antal, apátkanonok, a m. t. akademia hv. tagja. Kiadja Stampel Károly, Pozsony-Budapest. Ára 1 ft. — A legközelebbi füzete Simor János, Magyarország bírnok her-cegprímásának, mintegy 40 művészi kivitt képpel illusztrált életrajzát fogja hozni.  
≡ **A népfelkelésről** szóló 1886. XX. t. cz. jegyzékkel és magyarzatokkal ellátott népies kiadás. Kiadja Stampel Károly Pozsonyban. Ára 10 kr.

**Közgazdaság.**

**Riunione Adriatica di Sicorta os. kir. szab. biztosító társaság** Triestben. Ezen társulat évi rendes közgyűlése, melyen az 1885-iki forgalmi év zárszámadásai és üzletijelentése tárgyalattott, f. év június hó 23-án tartott meg Triestben; a torjedelmes minden üzletágot feltüntető üzleti-jelentés rövid kivonattal következőkben ismertették. I. Élelbitosítások: 1885-ben 8 679,444 ft tőke és 18,599 ft járadékot lett könyven kiállítva. 1885. decz. hó 31-én érvényben volt biztosított tőke és 13,787 ft járadék. Ezen osztály díjbevétele 308,304 fittal emelkedett mult év ellenében és 1 595,158 ftra rugett. Haláleset-, tüelési- és kily-házastási biztosítás fejében 635 285 ft fizetett ki, mely összegből 43,979 ft biztosítások fedezésére tartalékba helyezteték. A díjtartalék 1885. deczember hó végével 7,447,390 ft volt, mely összegből 844,952 ft a visbiztosítóokra esik, s ezersint 520,388 ft tiszta emelkedést mutatkozik. II. Elemi (köz-szállítvány- és jégkár) biztosítások. A díjbevétele ezen három ágazatnál 7,770,651 ft volt. Károkért 5,282,481 ft fizetett ki, mely összegből 2,088,974 ft visbiztosítók terhére esik. Azonfelül 200,022 ft függőben levő károk fedezésére tartalékba helyezett. Viszontbiztosításra ezen három ágazat-ban 3,137,244 ft adatot ki. A közpénz tartalék a (biztosítási ágazatnál 1,530,362 ft és a szállít-mány biztosítási ágazatnál 15,374 ft tesz ki. A többi évi üzletbiztosítás díjtartalék tárczája 17,802,596 ftra ruq. A Riunione létezése óta kerek 127<sup>1</sup>/<sub>2</sub> millió frot fizetett ki károkért. Az 1885. évi üz-leteredmény igen kielégítő volt, mely kedvező er-edmény eléréséhez több-kevesebb minden ágazathoz-járult. A nyeresemény ft 482,078,24, mely összegből azelőzben 150,000 ft a jégkárbiztosítási tartalék eme-lésére és 45,335.50 ft árfolyam ingadozás tartal-ékainak emelésére fordították. A maradékban alap-szabályszerűleg az általános nyeresemény alaphoz 51,114.50 ft esatoltattott, mely összeg, valamint az osztalék és a társulat hivatalnokai takaré-és nyugdíjpénztára részre adományozott összeg le-vonása után 183,235.80 ft marad a részvényesek-nek osztalékul. Az osztalék részvényenkint 55 fo-rintban állapított meg (1884-ben 50 forint volt) és július hó 1-től kezdve fizetett ki. A tartalékok 1885-ben 825,445 fittal emelkedtek és decz. hó végével 9,815,258 ftra ruqtak, mely összeg kö-vetkezőleg osztódik el: az életbiztosítási ágazat díjtartalékja 6,602,439. — a üzletbiztosítási ágazat díjtartalékja 1,530,362 ft., a szállítványbiztosítási ágazat díjtartalékja 15,374 ft., — a jégkárbiztosítási külön tartalékja 550,000 ft., — az A. mérleg árfolyam ingadozásainak tartalékja 181,093 ft., — B. mérleg árfolyam ingadozásainak tartalékja 152,809 — az életbiztosítási osztály külön nyere-mény-tartalékja 150,000 — és a nyeresemény-tartalék-alap 638,181 ft. — A közgyűlés ál-tal meghatározott alapszabályváltoztatások a társ-ulat alapszabályszerű tartamának meghosszabbí-tását és az évi közgyűlésekhez való meghívás idejének megrovidítését illetik. Az alapszabályok értelmében történt választások eredménye: báró Reimel Károly, a triestti kereskedelmi és iparka-mara elnöke és báró Morigio Marco az osztr. nagy. Lloyd társulat elnöke igazgatónak és pe-dig előbbi ismét, utóbbi az elhalálozott Landner Gusztáv helyett választott meg. Afenduli György és pojai gróf Alberti Emil felügyelőül újól meg-választották.

**Gabona-árjegyzék.**

Pécs sz. kir. városában 1886. évi június hó 26-án tartott heti vásártól.

Buza	jó	7 ft 40
	középszerű	7 ft 30
	legálábbvaló	7 ft
Kétszeres	jó	6 ft 10
	középszerű	6 ft 10
	legálábbvaló	6 ft
Rozs	jó	5 ft 80
	középszerű	5 ft
	legálábbvaló	5 ft
Árpa	jó	6 ft 40
	középszerű	6 ft 20
	legálábbvaló	6 ft
Zab	jó	6 ft 40
	középszerű	6 ft 20
	legálábbvaló	6 ft
Kukoricza	jó	5 ft 40
	középszerű	5 ft 20
	legálábbvaló	5 ft
Széna	BRUN	2 ft 80
Szalma	BRUN	2 ft 50

**Nyílt-tér. \*)**

**MATTONI-féle VAS-LÁPSÓ** a szomszédoktól **VAS-LÁPLUG** telepből **Franzensbadban.**  
Kényelmes pótlék **LÁPFÜRDŐK** helyett. Szer aczell és sósfürdők előállításához.  
**CSÁSZÁRFORRÁS-SÓ (Hashajtó).** Szétküldés: Mattoni Henrik FRANZENSBAD.  
Budapesten, Mattoni és Wille-nél.  
\*) Ezen rovattal megjelentekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**NAGY FERENCZ,** lapkiadó.

**KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ** felelős szerkesztők. fónunkatárs.

**Hirdetések.**

**Egy tanonc** felvétetik **Kugler József** fűszer- és vegyesárú kereskedésében **Vaiszlón.**

**Elvesztett és elrejtett férfitérő**  
**Tehetettség.**  
Biztos segély! A csász. kir. szabadl. carton zuhany nyai bírkli meggyógyítja minden káros következmény nélkül, állandóan s gyakran már 2 nap alatt, meg a gyógyíthatatlannak látszó évek óta tartó tehetettséget is Kélemes, külföldi gyógyszerelő készítője. A legújabbkór profés. és orvosi szaklapok a legelőkelőbb orvosi ájsalotok s a gyökereesen kigyógyítottak orvokén köszönő-iratát, minden érdek nélkül ajánlják minden szenvedőnek a carbon-zuhany használatát, mely állású sikert biztosít. Teljesen felszerelt használati utasítással s legelőkelőbb professor orvosi vélemény nyilatkozásával 5 ft 80 kr. Titoktartás melletti megküldés, és csomagolás, tartalma és eredete fel-megismerhető. A csász. kir. szabadl. carbon-zuhany forráktár: Wien, VII., Mariahilferstrasse Nr. 80. 2 62. (0—1)

**Miasmacidin** szoba fertőtlenítő illatszert. mindenki által kellemesen felférhető a meny-nyiben a Carbolsavszag palástolva van, oly illó anyagokkal, mely magukban véve is fertőtlenítők.  
**Egy üveg ára 50 kr.**  
**Petri fertőtlenítő por** összetételénél fogva eddiggel a leghat-sosabb fertőtlenítő szer, udvarok, emésztő-gödörög, árnyékszékek, istállók — műhelyek behintésére stb.  
**Egy 1/2 kilos csomag 50 kr.** Nagyobb mennyiségeknel árelengedéssel szolgálók. Kaphatók a készítőnél, Gyurovits Gyula gyógy-szeresznél Szabolcsi bányaletelen, Pécsset Eizer János nagykereskedésében.

**WEIDLINGER ZSIGMOND VARRÓGÉP RAKTÁRA.**  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!  
Telefon-állomás!



A nagyközönség körében általán elis-mertett és bebizonyult, hogy az amsterdami kiállításon arany-éremmel kitüntetett varrógép-reszvénytársaság berlini gyártmányai **legjobb a világon.**  
Mintán ezen Singer-varrógépek másnál nem kaphatók, az e fajú gépeket már előnyösen ismerő t. közönség eképen ajánlja a venni szándékozókna, ismerőseinek, barátainak stb.: 233. sz. (0—5)  
„Ha jó gépet akarsz, fordulj Weidlinger Zs.-hoz (Széchenyi-tér 10. szám) ő árulja a világ legjobb varrógépeit.”

**Egy fiatal gépész**  
ki a géplakatos, lokomobil és stabil gözgépekről vizsgálattal bír, és nagyobb gyárakban alkalmazva volt, éves állást keres, vagy esetleg a eséplőlőnyre gépijavításokat elvállal. Bővebbet e lap kiadóhivatában.

**Ház eladás.**  
A belváros Király-utca 38. szám a. egy emeletes ház eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**BÉRKOCSIK.**  
Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy **kényelmes bérkocsik** (jó lovak és megbízható kocssissal) egy helyben mint vidékre **jutányos árért megrendelhetőek nálam, Mária-utca 43. számu házamban, ugy szintén Beck testvér uraknál Pécsset, Király-utca a városház épületben.**  
255. sz. (3—2) **LAUBER REZSŐ.**

**LIPPMANN KARLSBADI PEZSGÓ-PORA**  
A karlsbadi ásványvizekből nyert forrás-termények segítségével készíte, tehát ezek minden hatályos anyagot tartalmazták és minden gyogyított tulajdonait különösen érvényre juttatták.

Élvágyat gerjeszt.	Használata kellemes.
Emésztést előmozdít.	Gyomorbanjában szenvedőknek Hasléa biztos.
	Vade-mecuma

Felülmulhatlanul hashajtó szer.

Kivételes olcsó és biztos hatással. **Kellemes, olcsó, kényelmes.**  
**Egészséges! tehát üditő!**  
minden csikarólóg működő hajtószer, pilula stb. előnyben részesítendő. Orvosilag ajánlja gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag-bajoknál.  
**Elismert és sokat keresett háziszser.**  
Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél, étvágyhiány, úlo életmód által előidézett gyomor és bél-atonia, nyálkásság és evés utáni rosszullét, kellemetlen felbőfős, felfúvadás, gyomorhég, gyomorfájdalom, — nyomás vagy görcs, — vértódlás, fofajás, szédülés, migraine, vérre-kedés, aranyér, rendetlen székelés és malacs székre-kedésnél. Approbat szer kövérésg ellen.  
Valódi csak akkor, ha minden adag a védjegy Lippmann kezevonása látható.  
Kapható minta dohoz 60 kr. Eredeti dohoz-zonkét 2 ftrjával, minden bel- és külföldi **gyógyszertárban és ásványvíz-kereskedésben** 2 ft 15 kr. beküldése mellett egy eredeti dohoz bérmentve küldetik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.  
Központi szétküldés: Lippmann gyógy-szertára **Karlsbadban.**  
Kapható következő gyógyszerészek uraknál. Pécsset: Balázs, Kovács és Sipőcz. Baján: Geiger. Eszéken: Dienes, Kaposváron: Babochai, Czol-ber, Szabadkán: Décsy, Jósó, Tolnán: Gombös, Zombor: Galle, Samerhorn stb. Tabon: Krebsz Ódon. 120. (0—16)

1886. sz.  
**Árverési hirdetmény.**  
A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Stefan János geresdi lakós végrehajtást szenvedő elleni 23 ftr perköltség és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvény-szék területén levő a geresdi 105. sz. tjkönyvben foglalt 876. hsz. sz. szántó-földre 127 ftr kikialtási ár mellett, geresdi 105. sz. tjkönyvben foglalt 1076. hsz. sz. szántó-földre 284 ftr kikialtási ár mellett, geresdi 105. sz. tjkönyvben foglalt 1189. hsz. sz. szántó-földre 252 ftr kikialtási ár mellett, geresdi 105. sz. tjkönyvben foglalt 1590. hsz. sz. szántó-földre 244 ftr kikialtási ár mellett, geresdi 517 sz. tjkönyvben foglalt 536 hsz. sz. szántó-földre 121 ftr kikialtási ár mellett az árverést elren-delte és hogy a fennebb megjelölt ingat-lanok az 1886. évi július hó 23-ik nap-ján délelőtt 10 órakor Geresden a község házánál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikialtási áron alul is eladtni fognak.  
Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>o</sup>,-át, vagyis 12 ftr 70 krt, 28 ftr 40 krt, 25 ftr 20 krt, 24 ftr 40 krt és 12 ftr 10 krt készpénzben, vagyaz 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékokra értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismervényt átszolgáltatni.  
A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóságnak 1886. évi február hó 26-ik napján tartott üléséből.  
Kiadta: **Warga Jenő,** kir. tszéki jegyző.

Fenáll 50 év óta  
**Stangl Ede kefégyára**  
Pécsset, király-utca 29. sz. ajánlja a n. t. közönségnek kiválóan készített **Para-Piasava-féle keféit** (seprőket) sörfőzde, hajók, vasutak, gyárak, taktanyák, sátrak, magtlarak, kert, udvar és lapadlózat sikálására, nemkülönben havazás elseprésére, mint legalkalmasabbat és minősé-géhez képest olcsót.  
Ugy szintén készit mindenféle **gazdászati gép-keféket** rajz vagy minta szerint. Kiváló gond fordítatik az ügy-nevezett **bécsi meszelőkre,** úgy, hogy a gyártmány minden te-kiutetben teljesen egyenlő — ha nem jobb — az ugynevezett bécsi mes-zelőkkel.  
Ezenkívül készit mindenféle e szakmába vágó keféket, eseteket és meszelőket nagy választékban, melyek gyári áron számíttatnak. **Videki megrendelésre pontosan teljesíttetnek.**  
250 sz. (0—3)

**„MARGIT”**  
gyógyforrás,  
**„MAGYAR SELTERS”**  
Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen **tüdőbántalmaknál** a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdsága a gyógyhatásu alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszénsavtartalomban erősebb ásványvizet, mint a **seltersi, gleichen-bergi, tődőbajokban,** különösen **tüdővérzéséknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.  
A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbers-dorfbán,** a Margit-víz utonosság vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás, Dr. Bácsán, Dr. Bam-berger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredményre alkalmazták a **légző-, emésztő- és húgy-szervek** általános hurutos bántalmainál.  
**Borral használva a legegészségesebb ital!**  
**Édeskuty L.** m. k. udvari ásványvíz-szállítóház Budapestben.  
Ugy szintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben,

# „VERÉB JANKÓ”

pécsi képes élelzap  
előfizetési fűhívása.



Dicsértessék! T. közönség!  
Hogy mint szolgál az egészség?  
Azt tartom, hogy hála Isten!  
Valami nagy liha nincsen.  
Mentsen is meg tőle az Eg,  
Amúgy is van apró elég:  
Hol ez, hol az, hol meg amaz,  
Lépten-nyomon csak a panasz.  
Rug a német, rug a szlovák,  
A míg le nem „bezug”-olják.  
S ütök-verik azt a dobot,  
Mihna most is volna robot.  
Ekkép állván a nép sora,  
Nem igen van öröm-tóra —  
S bizon-bizon néha-néha  
Nagyon jól esik a tréfa.  
Úgy-e hogy jól? Jól biz' a jó...  
Azért hát itt van a **Jankó!**  
S száz szónak is egy a vége,  
Ki-ki nyuljon a zsebébe,  
Mert hát, úgy mond, ő-vic-z-sége:  
Kis pénz-magra van szükség.

## Előfizetési ár:

Félévre 3 frt. —  
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Az előfizetéseket legelőnyösebben posta-utalványon eszközölhetők, s a „Veréb Jankó” kiadóhivatalához (Pécs, János-utca 8-ik szám) címzendők.

## A „VERÉB JANKÓ”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

242  
1886 sz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósg 10523. számú végzése által az alsó ausztriai leszámítoló társaság végrehajtó javára Schreiber Ferencz pécsi lakos ellen 153 frt 35 kr. tőke, ennek kamatai és eddig összesen 43 frt 36 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bírósággal lefoglalt és 310 frtra becsült varrógépek, puskák s töltényekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a 2934. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén,

vagyis Pécssett alperes boltjában (Ferenczik-utca 16. sz. a.) leendő eszközlésére 1886-ik év július hó 5-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a veenni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legfőbbbet igérőnek becsáron alul is eladtni fognak. Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett, 1886. évi június hó 22-ik napján.  
Kremmer Ferencz,  
264. sz. (1—1) kir. bírósági végrehajtó.

## Egy födeles olajtengelyű uj hintó

olesó árért eladó.

Pécsről egy óra távolságban

## egy vizimalom

több évre hasznóberbe adó. Bővebbet e lap kiadóhivatalában

257. sz. (3—2)

## Az első pécsi asztalos-egyesület

### Held Gusztáv, kárpitos

KISTÉREN.

ajánlják a n. é. közönségnek dús választéku raktárakat mindennemű

## asztalos, kárpitos és esztergályos

saját készítményü legújabb és legjobb minőségű árukból legutányosabb árért.

Ugyszintén: azon hírneves **Kohvélé sekeket** hajlított fából, **vasbutorokat, tükröket** stb. a melyekből folyton nagy választék tartatik.

A midőn felkerjük az e szakmába vágó cikkek szükségleteik felelésénél miniket megbízásainkkal szerencséseltetni, ajánljuk magunkat még mindennemű **asztalos- és kárpitos munkák** elkészítésére, **vendégfogadók** és **kávéhá** ak teljes stilszerű berendezésére, valamint legújabb minta szerinti **új tekeasztalok** készítésére és javítására.

Az eddig bennünk helyezett kegyes bizalom és pártfogás fenntartását jövőre is kérve, maradunk

mély tisztelettel

az I. pécsi asztalos-egyesület

és

HELD GUSZTAV,

261. sz. (3—1) kárpitos, kistéren.

## Ingtatlanok önkéntes bírói árverése.

Madarász és Szontágh felszámolásban levő czég tulajdonát képező,

Pécssett, az országuton fekvő földszintes lakház, mely két lakásból s egy terjedelmes raktári épületből áll, továbbá egy a Vitéz-utczában fekvő pajta istálló és lakház,

## egy rét

f. é. július 10-én d. e. 10 óraker fognak Pécssett a kir. törvényszék telekkönyvi irattárában önkéntes bírói árverés útján eladtni.

Pécssett, 1886. jun. 30-án.

269. sz. (1—1)

A felszámolók.

## KÖZZÉTÉTEL.

Van szerenésém köztudomásra hozni, hogy

## pécsi könyvnyomdát és nyomtatványtáramat

f. hó 3-án Budapesten kelt egyezség alapján

## KOLLER LIPÓT rokonomnak

s utóbbi időben üzletvezetőmnek átadtam,

ki mindkét üzletet bizonyos ideig eddigi czég alatt ugyan, de teljesen függetlenül és kizárólag saját felelősségére, számlájára terhére vezetendi, az egyezség meghatározott idő leteltével pedig mindkét üzlet Koller Lipót kizárólagos tulajdonává válván, az eddigi czég is megszűnik.

Kelt Gráciban, 1886-ki június 17-én.

Ramazetter Károly.

# BUDAPESTI HIRLAP

## Felhívás előfizetésre!

A „Budapesti Hirlap” VI. évfolyamát járja. E hat esztendő publicistai pályánk legszebb emlékeit egyesíti. Nehéz feladatokkal jár az ily napi közlöny megalapítása, de nekünk azokat gyönyörűség volt teljesíteni. A szellemi munka értékét a siker próbálja ki. Sa „Budapesti Hirlap” fokozatosan növekvő, a magyar hirlapirodalomban példátlan sikerre hivatkozhat.

A magyar közönség a „Budapesti Hirlap”-ot mindjárt megindulásakor kiváló rokonszenvvel tűntette ki. A politikai irány, melyet választottunk és következetesen fenntartunk: a magyar faji és nemzeti érdekek apó-lisa, függetlenül minden párttól, úgy a kormánytól, mint az ellenzektől, — megnyerte Magyarország művelt osztályainak szentesítését. Pártkülönbség nélkül csatlakozott hozzánk az egész hazai legmagyarabb közönsége. Mert e hat éves át naponként meggyőződött róla, hogy a „Budapesti Hirlap” a magyar nemzeti ügynek él, ennek alája rendel minden személyes tekintélyt s mellékerdeket, ezért harcol összes szellemi erővel s függetlensége megadja neki az igazságkmondás bátorságát mindenkor, mindenkiel szemben.

A „Budapesti Hirlap” ma a legelterjedtebb, legnépszerűbb magyar újság. A közönség lelkes támogatása tekintélyt adott szavának s eszelekvő befolyást biztosított neki úgy a politikai, mint a társadalmi közéletben. S hogy a „Budapesti Hirlap” az erkölcsi tényezővel nemcsak a nemzeti közszellem és tetterő fölkokozásához járult, hanem hatása konkrét eseményekben is nyilvánult, — elég, ha két mozzanatra hivatkozunk: a **csángó-ügyre**, melyen a „Budapesti Hirlap” olvasói régebben 14000 frtot, újabban pedig 4000 frtot megközelítő adománnyal nagyot lendítettek, — s a **közművelődési országos mozgalomra**, melyet a „Budapesti Hirlap” kezdeményezett.

## A „Budapesti Hirlap” politikai cikkeit

valamint eddig, úgy ezentul is a legkiválóbb, legfüggetlenek magyar publicisták írják, akik a közkerdeket pártatlanul, mindig a nemzeti érdekek szolgálatában tárgyalják.

## Politikai hireinket

úgy a közhatalóságok, mint a monarchia külső képviselote köréből megbízható magánösszeállításaink útján szerzzük. Az országgyűlésről gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztjük a tudósításokat, melyek a tárgyalások eleven képét s a beszédekben a lényegest nyújtják. A vidéki politikai és társadalmi közéletéről távirati értesítésekkel látunk el levelezőink s Magyarországon nines város vagy nagyobb község, hol „Budapesti Hirlap”-nak 1—2 rendes levelezője ne volna.

## Távirati tudósításai

Európa minden fővárosából: Bécsből, Londonból, Párisból, Berlinből stb., a politikai s egyéb eseményekről közfeltűnést keltenek. Ezek a „Budapesti Hirlap”-ot a leggyorsabban s legjobban értesített lappá tették.

A hányzor a hazai vagy külföldi események érdekessége, történelmi fontossága igényli, a „Budapesti Hirlap” a szerkesztőségéből küld ki külön tudósítokat. Az utolsó keleti válság és háboru alatt az összes magyar lapok közt a „Budapesti Hirlap”-nak voltak a leggyorsabb s legkimerítőbb tudósításai, mert a szerkesztőség nem kímélt költséget és kitűnő tollu külön tudósítokat alkalmazott Konstantinápolyban, Belgradban s a szerb főhadiszálláson, kiknek táviratai, ezikei, tárcza levelei, térképrajzai a közönséget alaposan tájékoztattak. Tóth Béla, a lap belső munkatársa a válság alatt három hónapig időzött a Balkán félszigeten s ezikei az egész európai sajtót bejárták. Kelet fővárosaival most is állandó összeköttetésben vagyunk.

A „Budapesti Hirlap” nyomdai kiállításában igyekezzünk a nyomdai technika minden eszközét felhasználni Marinoni-féle párisi rotációs-gép, mely által lapunk nyomatik, biztosít róla, hogy a „Budapesti Hirlap”, mely naponkint

18,000 példányban

jelenik meg, másfél óra alatt kinyomatva, pontosan érkeznek az olvasók kezébe. — Ajánljuk lapunkat a törekvésünket továbbra is a mi lelkes magyar közönségünk rokonszenvébe, támogatásába.

## AZ ELŐFIZETÉS FÖLTÉTELEI:

Egész évre . . . . . 14 frt — kr. Negyedévre . . . . . 3 frt 50 kr.  
Félévre . . . . . 7 frt — kr. Egy hóra . . . . . 1 frt 20 kr.

Az előfizetéseket vidékről legelőnyösebben postautalványval eszközölhetők következő ezim alatt:

Budapest, IV. ker., kalap-utca 16. szám a „Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának.

Budapest, 1886. évi június hóban.

Tisztelettel

## A „BUDAPESTI HIRLAP”

szerkesztői és kiadó-tulajdonosai.

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.  
249. sz. (3—3)

## Az ujonnan feltalált borszesz-főzőkészülék,

három szabályozható lánggal



kiválóan elegáns, vörös rézből, minden asztal dísze, darabja 3 frt 80 kr. 2 liter víz 3 perc alatt forr fel. Hasonlóan működik mindennemű ételnél, peccsenyenél, kávénál, teánál stb. és mindamellett alig 1 kr. borszeszt fogyaszt Egyszerű veszélytelen gőzkészülék idezi elő ezen 3 láng hőmérsékletét. Ezen **Borszesz-főzőkészülék** olesó és lihetetlen gyorsaságu működése folytán, háztartásokban, katonáknál, nőtleneknél, vendéglőkben és kávéházakban, gyógyszerárakban stb. nélkülözhetlen. Ezen 3 láng bél nélkül ég, a nélkül, hogy füstöt vagy szagot terjesztene.

Nagyobb készülékek több edény számára 6 lánggal 6 frt. — Szétküldés az összeg előleges beküldése mellett vagy utánvétal a szabadalom tulajdonosa által.

1 8. sz. (12 11) J. R. BUXBAUM. Bécs, II. Czerningasse Nr. 4.

## Figyelmeztetés.

Alulírott bátorodom a n. é. közönségnek tisztelettel tudomására hozni, hogy én augusztus hó elején egy hóra Pécsről eltávozom, mely alkalommal vagyok oly bátor igen tisztelt vevőimnek figyelmét dusan ellátott áruim raktárára irányozni és kivált azon vevőket, kik

## kávé, rizs, dara, czukor stb. árukat

szükségelnek, azon megjegyzéssel, hogy 5 kiló kávé vételénél 50 kr. engedélyt nyernék és hogy nagyválasztéku csakis kitűnő minőségű kávéfajokkal rendelkezek. Kilójának ára 1 frt 20 krtól egész 2 frtig. Teljes mértékűl kezeskedek, és a netáni igényeknek meg nem felelő árukat mindenkor készséggel vissza fogadom.

A n. t. közönségnek becses megbízásait kérem

kiváló tisztelettel

Klobucár Mihály,

gotseber, Főutca 10. sz.